

Baja-Bácska

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A királykérdés nyugvóponton.

A hétköznapi gondjaival küzdő polgárt nem izgatja a királykérdés, de sokan vannak különösen a jobb módúak közül, akik úgy érzik, hogy ha a királykérdést megoldanák, rögtön jobb viszonyok következnének be.

Nem vonjuk kétségbe, hogy a királykérdés propagálói őszintén hisznek a viszonyok remélt javulásában, de semmi bizonyítékot sem látunk a tekintetben, hogy ez a hitük reális alappal is bír.

Annál bizonyosabb azonban az, hogy a királykérdés előtérbe tolása háromfelé szakítaná a nemzetet.

Az egyik rész főképp külpolitikai okok miatt a tartózkodás álláspontjára helyezkednek, a másik rész követelné a szabad király választás jogát, a harmadik rész a legitimitizmus álláspontot fogadná el.

Az a nyugalom, belső béke, teljes jogrend, mely egész Európában irigyelt országgá tett bennünket, egyszerre megszűnnék, a benső forrongás megzavarná a gazdasági élet rendjét s könnyen fegyveres összekocsnások is állhatnának elő.

Hogy a körülöttünk keletkezett utódállamok a királykérdés erőszakos megoldását nem néznék összetett kézzel, teljesen bizonyos. Az utódállamok magatartását nem lehet figyelmen kívül hagyni, mert éppen most mutatták meg a négyhatalmi szerződés megkötése alkalmából, hogy az utódállamok kedvéért a világ urai: Anglia, Olasz- és Németország meghátráltak a Franciaország által protegált utódállamok előtt s a revizóra vonatkozó — csak halvány általánosságokat tartalmazó részt is kihagyták a paktum szövegéből.

A legitimitisták leghangosabb érve, hogy ha Ottó királyfi hazajönne, akkor acsászári házhoz hű, megszállt területi

lakosságban megerősödnek a Magyarországhoz való visszacsatlakozás mozgalma — lényegében revíziós törekvést jelent s éppen ma van alkalmunk látni, hogy milyen erős még mindig Franciaország és mennyire pártolja az utódállamokat. A királykérdés előtérbe tolása ismét sorompóba szelítaná szomszédjainkat és éppen azt érnék el, hogy a revíziós törekvéseinket még inkább elgáncsolják.

A négyhatalmi paktum tíz éves békét biztosít Európának, sajnos ez a tíz éves béke alighanem ismét a mi bőrünkre — revíziós törekvéseink honorálásának kitolásával — jött létre! Szükségszerű következménye a négy paktumos meg-

állapodásnak a királykérdés elejtése.

Gömbös Gyula miniszterelnök a Nemzeti Egység pártjának értekezletén határozottan állást foglalt a királykérdésben. Kijelentette, hogy ha a királykérdés megoldása révén visszaállhatna a ferenczsefi gazdasági egység — gyalog menne el Bécsbe királyért. De erről szó sem lehet és éppen ezért nagyon fontos és súlyos külpolitikai elgondolásból a királykérdés teljes kikapcsolódása mellett foglalt állást a miniszterelnök s ezt egyuttal pártkérdéssé is tette.

A párt belső egységét, a pártfegyelmet ilyen fontos kérdésben való külön utakon járással veszélyeztetni nem szabad, mindenkinek alkalmazkodni kell a párt vezetősége által meghatározott álláspont-hoz.

Miről irnak a szegedi lapok ?

Talán inkább azt írának miről sírnak a szegedi lapok, mert valóban tele vannak a szegedi helyi lapok sirással. Féltik az egyetem; a vallás és közoktatásügyi miniszter a kultuszárca költségvetési tárgyalása alkalmával az egyetemek leépítésének szükségességét hangzattal, ami takarékosági okokból szükséges.

A szegedi egyetem jogi fakultásának a megszüntetésére gondolt a miniszter s ez természetesen nagy riadalmat keltett Szegeden. A lapok hivatkoznak azokra a nagy áldozatokra, melyeket a város az egyetemi építkezések érdekében hozott

s egyöntetűen tüntetnek a jogi fakultás megszüntetése ellen.

Irigykedve emlegetik Dorozsmát, Pécselt és Sopront, mely városoknál miniszter és befolyásos képviselőik vannak, Szeged viszont elvesztette nagynevű patronusát: Klebelsberg grótot s így nincs, aki érdekeit kellő súlyal tudja képviselni a döntő faktorok előtt.

Fájlalják azt is, hogy polgármesterek, ha csak mulólag is beteg, mert ezekben a sorsdöntő órákban minden értékes és befolyásos emberre szüksége van Szeged városának.

A „Bajavidéki Róm. Kath. Tanítóegyesület” rendes közgyűlése.

Június hó 7-én délelőtt 9 órakor tartotta idei rendes LX-ik közgyűlést a bajavidéki „Római Katolikus Tanítóegyesület”.

A zárda tornastermét színültig megtöltötték a helybeli és vidéki tanítók, valamint az érdeklődő közönség.

Az ülésen dr. Gonczlik Kálmán, esperes, apátplébános elnökölt

ljevits alispán áldozatkészsége tette lehetővé, hogy a bátmonostori 3 szolamu gyermek énekkart a gyűlésre Bajára lehetett hozni. Ezért külön köszönetet mond.

Ezután következett a közgyűlés megható jelenete: Greiner Gyula világi elnöknek, madarasi igazgatótanítónak üdvözlése abból az alkalomból, hogy 40 évi szolgálat után nyugdíjba ment. Az egyesület nevében Szemző Antal kerületi iskolafelügyelő, bátmonostori igazgató tanító mondta az üdvözlő beszédet.

Az ünnepelt egész életében mindig a tanítókártársak érdekeit szolgálta. Tagja volt a budapesti választmányoknak is, úgy ott, mint a szerb megszállás alatt is sokat fáradozott Belgrádban is, hogy a tanítóság érdekeit és járandóságait rendezzen megkapja.

Sok emelkedett nevelt fel, s az a törhetetlen hazaszeretet, mely anynyira jellemzi egész egyéniségét, rányomta a bélyegét arra a nemzedékre, amelyet tanított. Lelkes tanító, jó hazafi, a közérdeknek önzetlen munkása volt egész életén át. Tanítványainak és kartársainak őszinte szeretete és tisztelete kíséri a nyugalomba. Volt az életben, megpróbáltatásban is része, de fényes elégtételt kapott, mert beigazodott hű magyarsága.

A közgyűlés résztvevői melegen ünnepelték a nyugalomba vonuló igazgató tanítót.

A tárgyszorozat többi pontjaitként Wiesenberger Árpád jánosalmi tanító a magyar népviseletek, népszokások és hagyományok megmentésének fontosságáról tartott nagyon tanulságos és értékes előadást.

Bene Erzsébet mátelkelői tanítónő arról a kérdéssről értekezett sok melegséggel, miként tehetjük derűsre a gyermekek lelki világát.

Ács József Zoltán bácsalmási tanító pedig a lelkek boldosvíválása elleni küzdelemről beszélt.

Nagy sikert aratott a bátmonostori háromszolamu gyermek énekkart melyet Moizes Rezső tanító mutatott be. Az énekszámokat az apróságok meglepő precizitással énekeltek s jól fejelemeztek engedelmességgel a karmester pálcájának. Igen tanulságos volt Moizes Rezső bátmonostori tanító előadása a dal lélekmentesítő és pedagógiai jelentőségéről.

Sok tapsot kaptak. A kis dalosokat Dr. Szabovlevits Dusan alispán megvendégelte.

Ha már soká éltél S tovább akarsz élni, Ajánlatos néha **Igmándi**-t használni.

Pelle István tornászvilágbajnok — Baján.

A már jó előre beharangozott tornász bemutatón kitűnően sikerült. Több mint négyezer ember szorongott künn a sporttéren. Amikor megjelent a Sportpályán Pelle István világbajnok, az egész közönség lelkesen tapsolt mellette s az ünneplése egyre fokozódott.

A megjelenteket Dr. Manuzsich József üdvözölte meleg szavakkal. Beszédében reámutatott a sport nemzetnevelő hivatására.

Először korláton tartott bemutatót a világbajnok. Minden mozdulata külön élmény volt, különösen a salto-ja tetszett.

Ügyesség, férfiaság, erő, szépség a mozdulatokban, plasztikus tökéletesség, a mozdulatlan figurákban jellemezték gyakorlatait.

Nyújtón, lovon és gyűrűn bemutatott produkciói frenetikus hatást értek el.

Soha nem látott ügyességgel kapráztatta el a közönséget talajtorna mutatványaival Pelle István. Méltán ezzel nyerte első olimpiai bajnok-

ságát. Gyakorlatait könnyedség s a maximumig felfokozott elegancia jellemezték.

Nagyon tetszetősek voltak a tornászleányok, kik a kispesti Move csapatához tartoznak. Először ritmikus gyakorlatokat, majd diszpalotást mutattak be, amelyet a közönség meleg ünneplése közben meg kellett ismételnők.

Szép munkát végeztek a bajai középiskolások is. Úgyes gyakorlatik különböző szereket, fényes ígéreket nyuitanak a jövőre.

A nagyszámu közönség egy nagy szerüen végigvezett délután emlékével tért haza. A BTSE-nek hálaival tartozik a közönség e nagyszerü élményért.

Este a Közpintiban bankettet adtak a tornászok tiszteletére, mely vidám hangulatban az éjféli órákban ért véget.

Kedves vendégeink, miután a város nevezetességeit megtekintettük, ma, szombaton délben utaznak el.

Június 18-án filléres gyors érkezik Budapestről Bajára.

Jövő vasárnap, június 18-án filléres gyors érkezik Budapestről Bajára.

Dr. Madarász Lajos, az idegenforgalmi hivatal vezetője most dolgozik a program összehállításán.

18-án tartják meg a megyei le-

venteversenyeket a sporttéren a bajai öt levante egyesülettel karöltve.

A filléres gyors érkezése napján tervebe van véve csónakfelvonulás a Kamarásdunán, valamint halpaprikás rendezése a Vénusdombon.

Paál Jób előadása Baján.

Paál Jób világhíres híres újságrónk és riporterünk hétfőn, 12-én este 6 és fél kilenc órák az Uránia filmszínházban előadást fog tartani Olaszországról. Az Itáliára vonatkozó filmek kapcsán ismertetni fogja az olasz fascizmus történetét és Mussolini eredményes működését.

Olvasóink sok szép riport-

ját olvashatták, különösen feltűnt a Habsburgokról közölt riportregénye.

Paál Jób igen vonzó előadó miért is felhívjuk közönségünk figyelmét a rendkívül érdekes tanulságos és szórakoztató előadásra. Az előadásokat a rendez helyárok mellett tartja az Uránia filmszínház.

Alakulóban vannak a kistermelői tejszövetkezetek.

Félhívtalosan közlik: A tej és tejtermékek forgalmának szabályozásáról szóló rendeletek értelmében napi 50 liter meg nem haladó tej mennyiség ez év június 15-ike után

a zárt területre közvetlenül nem hozható be. Ezek a kistermelők a tejet ettől az időponttól kezdve csak az alakuló tejszövetkezetek után értékesíthetik a zárt területen.

Ezekkel a rendelkezésekkel szemben olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint a kormány a szóbanforgó rendelkezéseket nem fogja végrehajtani.

Illetékes helyen kijelentették, hogy az említett szövetkezetek alakítása már folyamatban van, sőt több helyen már meg is alakultak. A tej közvetlen behozatalt pedig feltétlenül betöltik, mert a zárt területen a tejforgalom megfelelő rendezésének az elengedhetetlen előfeltétele. Míndenestre gondoskodás történik arról, hogy az érdekelte kistermelők a tejet a tejszövetkezetek után állandóan és biztosabban, valamint lehetőleg jobb áron értékesíthessék, mint most. Ezeknek a Budapest környéki alakuló szövetkezeteknek az a fontos hivatása lesz, hogy közeli fekvésüknél fogva Budapest egészséges és jóminőségű tejeit való ellátásának biztos alapjául szolgáljanak.

Teniszitanítás Baján.

Lukács Károly János, fővárosi tenisztréner ivómeester, a i a tél folyamán igaz közmegelegedést és szép sikereket aratva vív tanfolyamot tartott, most a teniszszezon beálltával teniszitanítást kezdett — bármelyik engelt pályáján.

Hangsúlyozunk sem kell e teniszitanítás fontosságát, hisz mindenki tudatában van annak, hogy milyen más egy komoly sportember vezetésével gyakorolni, különösen az első próbálkozásnál valamilyen sportot, mint a cél- és értelem nélküli csapkolódzás a rakettel.

E gyönyörű sporttal foglalkozni szándékozók figyelmét felhívjuk Lukács Károly János működésére.

A kormány a gazda adósságok kamat- hátralékát okvetle- nül rendezni kívánja.

A takarékpénztárak és bankok egyesülete közvetlenül a pünkösti ünnepek előtt tartott ülésén hozott határozatából kifolyólag felhívta a záloglevél kibocsátó intézeteket, hogy a gazda-adósságokkal szemben aratás előtt árveréseket ne tartsanak. A Töbe ezen határozatát ugylátszik a pénzügyminiszter sugalmazására hozta, aki ezen égető kérdésnek az elintézését maga vette a kezébe. A bankok között megállapodás történt, hogy a törlesztéses kölcsönöknél azon adósok ellen, akiknek törlesztéses kölcsönrel van mezőgazdasági birtoka megterhelve és a kölcsön a BAYER PURGO enyhén hajt, Egészségnek mit sem árt, Utánzatától szenvedez kárt.

által a hitelező intézethez befizetendő. A pénztintézeteknek ez a határozata lényegesen megkönnyíti és tisztázza a gazda adósságok helyzetét, körükben bizonyos megnyugvást fog teremteni, ami a termelés rendjére mindenesetre jótékonyan fog hatni.

Olcsóbb lesz a vasút.

Mint értesülünk, Fabinyi miniszter ma ismertette a vasúti tarifa csökkentésére kidolgozott tervezetét. Eszerint a buza és a morzsolt tengeri fuvardíját 10, a csöves tengeri és a rozset 17, a sózott és a szárított bőrkötét 5 százalékkal csökkentik. A nyers dohány és a hus szállítása 8, az uborka és a zöldpaprikáé 11 százalékkal olcsóbbodik és az élőállatok szállítási díját is 10 százalékkal mérsékelik. A személydijszabásnál a leszállítás 1—5 km-ig 25 százalék, 6—15 km-ig 19,1 százalék lesz. A gyorsvonatoknál 101—170 km-ig 4, 171—300 km-ig pedig 8 százalék. Az átlagos csökkentés a személydijszabásban 10 százalékot tesz ki. Az új tarifát július elsején léptetik életbe.

A miniszterelnök felfüggeszti a gyűléstilalmat és szótat intéz az ország lakosságához.

A gyűléstilalom felfüggesztéséről szóló rendelet valószínűleg ma este jelenik meg. Utána minden vidéki városban falragaszokon hozzáteszik Gömbös Gyula miniszterelnök szótát, amelyben egy táborba hívja az országot.

HIREK.

— Hétfőn 12-én kisgyűlés. Baja város kisgyűlése hétfőn délután kisgyűlést tart. Délelőtt közigazgatási bizottsági ülés.

— Hivatali szemle a bajai rendőrkapitányságon. A bajai rendőrkapitányságon hivatali szemle folyik. E szemle megajtására városunkban tartózkodik Dr. Joódy Endre, a vidéki főkapitányság rendőrfőtanácsosa, vitéz Sárosy Gyula főfelügyelő és Gergely Endre számmellenőr.

Előző meg a nagyobb bajt, BAYER PURGO enyhén hajt, Egészségnek mit sem árt, Utánzatától szenvedez kárt.

— Elhalasztották a művész-sorszhuzást. A f. hó 12-ére kitértől művész-sorszhuzást jövő vasárnapra 18 óra elhalasztották. Egy sorsjegy ára 1 P. kapható a polgármesteri hivatalban.

Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpádán

Moliere
remekműve

A KÉPZELT BETEG

szabad
színpadon.

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesítésünk szerint folyó hó 11-én vasárnap reggel 7 óratól előreláthatólag 14 óráig különböző fenntartási munkálatok elvégzésére céljából áramszünet lesz.

— **A has teltsége, májtájéki fájdalom, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértudulások ellensúlyozhatók.** Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el.

— **Alfonz,** spanyol ex király tegnap Bécsbe érkezett.

— **A Csillagászati Intézetnek Romániában telefonra sincs pénze**
A román Csillagászati Intézet a Curentul c. hírlapban közli a hivatalos körökkel és a nagyközönséggel, hogy pénzügyi miatt telefonját kénytelen leszereltetni és ezért kéri, hogy a jövőben pontos idő utáni érdeklődésekkel ne forduljanak az Intézethez.

— **Egy munkást és tíz gyermeket betemetett az agyagbánya.** Bulgária északi részében, Plezna mellett egy alogyszerűen elhelyezett agyagbánya, amelyben két munkás dolgozott. — abban a pillanatban omlott be, amikor a közelben játszódozó tíz gyermek belépett az alagútba, hogy figyelje a munkásokat. A megindított mentési műveletek ellenére az egyik munkásnak és öt gyermeknek már csak a holttestét sikerült kiásni. A többi betemetett aggasztó állapotban szállították kórházba.

— **Ló helyett — lófarkat lopott a cigány.** A szatmári rendőrség feljelentést tett Blága József békocsi, hogy éjszaka az istállóban lovainak tarhát többől levágták és elvitték A rendőrség a nyomozás során el is fogta a tolvajt Szabó Lajló cigány személyében. A cigány beismerte, hogy régóta üzi ezt a mesterséget és a lopott lófarkakat egy szatmári felekehötömesiernek adja el.

— **Egy svájci frankkal öcsöbödött a dollár.** Zürichben tegnap reggel 4 28 svájci frankra becsülték a dollárt, amelyet március elején még 5 28 svájci frankkal jegyeztek. Három hónap alatt tehát egy teljes svájci frankkal csökkent a dollár értékelése, ami csaknem 19 százalékos áresést jelent.

— **A nyugdíjasok lakáspénzének megcsönkítése ellen tiltakozik a Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége,** amely ebben az ügyben memorandumot terjeszt a kormány elé.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdéséért, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűviz azonnali használata fontos segítségül képez.**

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó váliatata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakóvizsgálatlalt megbizva. Liszta és Hídeg szobafestők, Baja, Kalona József utca 3. szám. A lakóvizsgálat díjtalan!

— **Buzákvitelünk Csehszlovákiába.** A cseh kormány megengedte 111.000 q magyar búzának a csehszlovák piacra való bevitelét. Ha a buzákereskedelem az engedélyt teljes mértékben hi fogja használni, úgy az új szezonra igen kevés buzákeresletet fogunk átvinni, mert a nyilvános gabonáraktárakban ez idő szerint alig 1.500 waggon búzát tárolnak.

SZÍNHÁZ.

A képzelt beteg.

június 14-én és 15-én kerül bemutatásra, a Központi kertszinpádán. A premiert bevezetőleg Barta Lénárd ciszterci tanár tart érdeklősítő előadást a vigjáték írók atyamesteréről, Moliere ről, kiknek halhatatlanságát frappánsan hirdeti és, de még ma is friss élettől duzzadó több-száz éves komédia. Talán tragikomédia? Lehet. Harsogó kacagásunk alatt önkéntlenül elsőbünk tolaokzik egy kérdőjel: Vajon nem a saját gyengéjét kigunyoló író félelmét takargató hainőázás ez? Nagyon valószínű. Hiszen Moliere életrajz-írói szerint ez az örök komédiás gyógyíthatatlan hypochonder volt. Azonban ezt a kikicsillanó szatíráit is Szentiványi ötletes rendezése önfeledten gyönyöző kacagással varázsolja át. Lelkesen és örömmel végzi ezt a ráháramló és könnyűnek igazán nem nevezhető feladatot, mert a szereplők mindannyian társainak bizonyulnak, akik rátermeltségükkel, hiven elevenítik meg rendezői intencióját. A címszerepet Szentiványi alakítja utóérhetetlen humorral. Boronkay Ilona Toinette-je a maga nemében páratlan alakításnak ígérkezik. De ha igazságosok akarunk lenni fel kell, hogy hívjuk a közönség figyelmére a többi szereplők nagyszerűségére is. És pedig: Trapl Izára, Jozsi Erzsikére, Kiss Györgyre, Halász Kálmánra, Simon Sándorra, Baghy Józsefere, Balogh Józsefere, Tumbász Endrére és Odrai Gézára, kik mind a tudásuk legjavát nyújtják majd a közönségnek.

SPORT.

Nagykanizsa: Baja vál. — Nagykanizsa vál.

Biro: Kaufmann (Kaposvár) vasárnap d. u. 5 órakor az NZTE pályán.

Baja város válogatott futball csapatát Nagykanizsa város látja vendégül.

A vasárnapi városközi mérkőzésről kikértem Dr. Heneráry Imre szöv. kapitány véleményét, ki a következőkben nyilatkozott: A bajai csapat védelme és fedezetsora jó, a csatársor talán kissé darabos lesz, de ha a fiúk legalább is úgy játszanak, mint hélfőn, úgy szép eredményt fogunk elérni.

Általában azt hiszem a csapat szép kombinációs játékot mutatni de mindezek ellenére vereséget várak.

A csapat vasárnap reggel pont háromnegyed 8-kor utazik.

A hivatalos vezető Dr. Heneráry Imre szöv. kapitány. (Biro)

Versenyfárgyalás a 4. honvéd vegyesdandár parancsnokság kö- és barnaszén-szükségletére.

A m kir. pécsi 4. honvéd vegyes dandár vezető hadbiztosa a 2400/1933. szám alatt kiadott hirdetémmel a területén levő Pécs, Tolna, Kecskemét, Baja stb. állomások részére az 1933. évi augusztus hó 1-től 1933. évi július hó 31-ig terjedő időre kizárólag hazai terméskő, vagy barnaszén szükségletének biztosítására Pecssett, a Frigyes laktanyában 1933. évi június hó 28n a 9 órai kezdettel nyilvános versenyfárgyalást hirdet.

Közelebbi részletek a városház, valamint a gyalogsági laktanya kapuján kifüggesztett hirdetményben megtudhatók.

A szállítási feltételek fizete a gyalogsági laktanya gazdasági hivatalánál a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 ig és délután 15—17 ig az érdekelteknek rendelkezésre áll.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

1933. jún. 10-én szombaton
1933. jún. 11-én vasárnap

Eggerth Márta

filmprimadonna legszebb filmje!

Szöke Szakáll

még soha nem volt ilyen jó, mint

TANCOS GARNIZON

(AZ ISCHLI AUDENCIA)

című remek filmoperettben, mely Ferenc József személyének, korának derűs és bűbajos regénye!

Szerepelnek még

Fritz Kampers és Hansi Niese

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Értesitem közönségemet, hogy a kertmozi gyönyörűen át van alakítva; kedvező idő esetén tehát a kertmoziban tartunk előadást

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut 290.

Zongora- és cimbalom-hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Örök áron eladó: Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT

Bácsmegyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében 100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserélhető.

Tolnamegyében 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humusz), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek: Pestmegyében 240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tágban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledikásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, költött talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében 400 kat. hold, tífyes élő és holt felszereléssel, vétséssel, kifizetett évi bérrrel és adóval, cseledébbel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold ősi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274|1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon (Baranya megye)

vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel természetesen gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugigynölköktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

APRITOTT akácfa
100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Aránk házhoz szállítva értendők.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves partifogását kérni.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A csónak ittartása díjtalan. **BUFFÉ.** 1 kis fróccs 12 fillér, 1 nagy fróccs 18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő-tulajdonos.

Megyeházzal

szemben Walkó tér 3. sz. házban

üzlethelyiség azonnalra kiadó!

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, 44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott autó és egy könnyű Körber-féle csukott kocsi (batár) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizléesesebb és modern kivitelben készülnek.

Hirdessen a Baja-Bácskában.